

**НЕГАТИВНЫЙ ОПЫТ ПЕРВОЙ БЕРЕМЕННОСТИ КАК ФАКТОР
ПРИНЯТИЯ МАТЕРИНСКОЙ РОЛИ**

И.Н. ЗЕМЗЮЛИНА, Т.Д. ВАСИЛЕНКО, А.И. БЛЮМ

*Курский государственный медицинский университет,
ул. Карла Маркса, 3, Курск, Курская обл., Россия, 305001*

**THE NEGATIVE EXPERIENCE OF THE FIRST PREGNANCY AS A FACTOR
DECISION MATERNAL ROLE**

I.N. ZEMZYULINA, T.D. VASILENKO, A.I. BLOOM

Kursk State Medical University, st. Karl Marx, 3, Kursk, Kursk region., Russia, 305001

Изучено влияние опыта незавершенной беременности (выкидыша) и опыта прерывания беременности (аборта) на принятие новой социальной роли – роли матери, критерием которой выступает готовность к материнству. Главным предположением в нашем исследовании явилось то, что негативный опыт беременности (выкидыш, аборт) влияет на принятие роли матери.

Нами был проведен срез в группах беременных женщин, имеющих опыт невынашивания беременности (выкидыш) и опыт прерывания беременности (аборт). В результате проведенного нами исследования при статистической обработке данных были выявлены значимые различия по типам готовности к материнству у женщин имеющих опыт невынашивания беременности. В контрольной группе, то есть у беременных женщин, не имеющих опыта невынашивания, преобладает адекватный тип готовности к материнству (61%), наблюдается тенденция к проявлению игнорирующего типа (21%), тревожный тип готовности к материнству составляет 18%. В экспериментальной группе беременных женщин, имеющих опыт незавершенной беременности (выкидыш), адекватный тип готовности к материнству имеют 44% беременных женщин, наблюдается тенденция к проявлению тревожного типа готовности к материнству (33%), игнорирующий тип готовности к материнству (23%).

В результате статистической обработки с достоверным уровнем значимости обнаружены весомые различия по типу готовности к материнству у беременных женщин, имеющих опыт прерывания беременности (аборт). В группе женщин имеющих опыт незавершенной беременности (аборт) показатель адекватного типа готовности к материнству (67%), тревожного (20%) и игнорирующего (13%). Показатель адекватного типа готовности к материнству у женщин с опытом аборта выше, чем у женщин, не имеющих опыта незавершенной беременности (47%). В группе беременных женщин, не имеющих опыта аборта, отмечаются показатели адекватного типа готовности к материнству (47%), тревожного (37%) и игнорирующего (16%).

На основе полученных результатов были выявлены основания для проведения психотерапевтической интервенции и разработана программа сопровождения беременных женщин, имеющих опыт невынашивания беременности (выкидыш) и опыт прерывания беременности (аборт). В качестве оснований для проведения коррекционных мероприятий, направленных на принятие новой социальной роли – роли матери, являются несформированность материнской роли (преобладание тревожного и игнорирующего типов готовности к материнству), неразвитость смысловой сферы, низкий уровень осмысленности жизни, повышенная тревожность, низкий и высокий уровень рефлексивности, высокий уровень эгоцентрической направленности.

Исследование выполнено при финансовой поддержке РГНФ в рамках проекта проведения научных исследований «Женщина в ситуации бесплодия: личностные детерминанты переживания социального опыта», проект № 15-06-10378.

Библиографическая ссылка:

Земзюлина И.Н., Василенко Т.Д., Блюм А.И. Негативный опыт первой беременности как фактор принятия материнской роли // Вестник новых медицинских технологий. Электронное издание. 2015. №4. Публикация 7-13. URL: <http://www.medtsu.tula.ru/VNMT/Bulletin/E2015-4/5325.pdf> (дата обращения: 30.11.2015). DOI: 10.12737/17088